
A táv
s® szögnagyítása, ha végtelenre akkomodált szemmel nézünk a len
sébe, N = ft/fsz ahol ft a tárgylen
se,

fsz pedig a szemlen
serendszer fókusztávolsága.

A szemlen
se fókusztávolságára 1/fsz = 1/f1 + 1/fx, ahol f1 = 0,1 m. Ezért

N = ft ·

(

1

f1
+

1
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)

,

N

ft
−

1

f1
=

1

fx
,

fx =
f1ft

Nf1 − ft
=

10 · 200

30 · 10− 200
cm = 20 cm = 0,2 m,

és D =
1

fx
= +5

1

m
.
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Megjegyzés. Ha a táv
s®be nem a végtelenre, hanem a tisztánlátás 25 cm-es távolságára akkomodált szemmel

nézünk, akkor az el®bbinél kisebb dioptriaszámú len
se is elég.

Az ábra szerint a szögnagyítás:

N =
tg β

tgα
=

k1/t2
k1/f1

=
f1
t2
, innen t2 =

20

3
cm.

A szemlen
serendszer gyújtótávolsága:

1
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25 cm
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3
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1
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=
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.

Mivel

1

fsz
=

1

f1
+

1

fx
,

ftfsz
f1 − fsz

= 100 cm,

azért a dioptriaszám 1 · 1/m.

Megjegyezzük, hogy szemünk hamarabb elfárad, ha a tisztánlátás távolságára akkomodálunk.
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